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1. Železničná stanica Bratislava Nové Mesto  

1.1 Poloha 

ŽST Bratislava Nové Mesto sa nachádza pri križovatke Tomášikovej a Vajnorskej ulice 
v Mestskej časti Bratislava Nové Mesto. Ako druhá najdôležitejšia železničná stanica v 
Hlavnom meste Bratislave poskytuje podporu pre ŽST Bratislava Hlavná stanica. Jej 
poloha ju predurčuje  k napojeniu plánovanej novej železničnej zastávky Bratislava Letisko 
na systém železničných prepojení v rámci Bratislavy, ktoré je plánované v rámci projektu 
prepojenia železničných koridorov TEN-T. 
 

Poloha ŽST Bratislava Nové Mesto 
 

 
Cez systém železničných prepojení v rámci Bratislavy je ŽST Bratislava Nové Mesto 
napojená na hlavné európske železničné koridory. Bratislava je súčasťou dvoch európskych 
železničných koridorov. IV. koridor spája Nemecko s Rumunskom po trati Drážďany – 
Praha – Bratislava – Viedeň – Budapešť – Arad, pričom jeho trasa na území Slovenska 
dosahuje dĺžku približne 80 km. V. trans - európsky  koridor vytvára spojenie medzi 
Talianskom a Ukrajinou po trati Benátky – Koper – Terst – Ľubľana – Budapešť – 
Užhorod a doplnkovej trati V. a Bratislava – Žilina – Užhorod. Úsek V. koridoru, ktorý  
prechádza územím SR je dlhý 548 km. Nasledujúci obrázok znázorňuje pozíciu ŽST 
Bratislava Nové Mesto v rámci železničnej siete Slovenka. 
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ŽST Bratislava Nové Mesto v rámci železničnej siete Slovenska 
 

 
 
Budova ŽST Bratislava Nové Mesto bola pôvodne uvedená do prevádzky v roku 1962. 
V nedávnej minulosti sa realizovala rekonštrukcia priestorov nástupištia a podchodu pre 
cestujúcich, samotná budova ŽST sa však nerekonštruovala. 
 
Budova železničnej stanice je dvojposchodovou stavbou, pričom vestibul staničnej budovy 
je riešený spôsobom vysokého stropu tak, že samotný vestibul nie je rozdelený na 
poschodia. V rámci vestibulu sa nachádza okrem priestorov na predaj cestovných lístkov, 
sociálnych zariadení a otvorenej čakárne aj niekoľko samostatne stojacich obchodných 
jednotiek a stánkov. Z priestoru vestibulu vedú schody na 1. poschodie budovy, odkiaľ je 
prístup do pohostinského zariadenia najnižšej cenovej kategórie, do spoločenskej 
miestnosti ŽSR a do priestorov zamestnancov slúžiacich v budove ŽST. 
 
Pod schodiskom na prvé poschodie sa vo vestibule nachádza vchod do pivničných 
priestorov stanice, kde sú v súčasnosti umiestnené priestory využívané ako kryt pre účely 
civilnej obrany.   
 

Budova ŽST – čelný pohľad Vestibul 
 

 

 

 

 
Ľavé krídlo budovy (pri čelnom pohľade) ŽST Bratislava Nové Mesto je dvojposchodové. 
Na úrovni nástupišťa zo zadnej strany výpravnej budovy je umiestnená centrála systému 
GSM-R. Okrem tejto centrály sa v ľavom krídle nachádzajú dva byty.   
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V pravom krídle staničnej budovy (pri čelnom pohľade) sa nachádza sklad zásob, 
výmenníková stanica, priestor pre oznamovaciu a zabezpečovaciu techniku, šatne 
zamestnancov a kancelárie Železničnej polície.  
 

Budova ŽST – ľavé krídlo Budova ŽST – pravé krídlo 
 

 

 

 

1.2 Prehľad nehnuteľností 
 
Budova ŽST Bratislava Nové Mesto vrátane  ľavého a pravého krídla budovy by mala byť 
hlavným objektom revitalizačného projektu.  Celková úžitková plocha budovy dosahuje  
2 996 m². Budova železničnej stanice, súp. č. 3496 je zapísaná na LV č. 1351 vedenom 
Katastrálnym úradom Bratislava, Správa katastra pre hlavné mesto SR Bratislavu, okres: 
Bratislava III, obec: Bratislava – m.č. Nové Mesto, katastrálne územie: Nové Mesto, 
pričom ako vlastník je zapísaná SR - Železnice Slovenskej republiky. Budova železničnej 
stanice Bratislava - Nové mesto sa nachádza na parcele č. 15115/6 o výmere 3139 m2  v k. 
ú. Nové mesto, LV č. 2382 vedenom katastrálnym úradom Bratislava, okres Bratislava III, 
obec: BA- m. č. Nové mesto. Budova stanice sa nachádza na pozemkoch, ktoré sú vo 
vlastníctve Hlavného mesta Bratislava – Mestskej časti Bratislava Nové Mesto. Súčasným 
právnym titulom užívania tohto pozemku je nájomná zmluva. 
 
Okrem samotnej parcely č. 15115/6 sa v okolí ŽST nachádza ďalší priestor, v rámci 
ktorého by mohlo dôjsť k rozšíreniu projektu revitalizácie. 
 

Situačná mapa ŽST Bratislava Nové Mesto vrátane koľajiska 
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2. Fotografie 
 

2.1 Interiér 
Vestibul Vestibul 

 

 

 

 

 

2.2 Exteriér 
Pravé krídlo budovy ŽST Budova ŽST – čelný pohľad  

 

 

 

 
  

Pravé krídlo budovy ŽST Koľajisko 
 

 

 

 
 


